



催开春天的热血



乘大巴到驻地，一路上看不到车辆，也看不到人，这个城市像停摆了一样。就像你在电影里看到的那种镜头，时间静止了。当时大家心里都是比较紧张的。



您第一天到武汉，第一次看到雷神山医院，是什么样子的？

张继东：2月19日下午我们乘坐两架东航包机，到达武汉。武汉机场除了欢迎我们的人，空无一人。乘大巴到驻地，一路上看不到车辆，也看不到人，这个城市像停摆了一样。就像你在电影里看到的那种镜头，时间静止了。当时大家心里都是比较紧张的。

到驻地以后，雷神山医院的负责人给我打电话，告诉我下午5点半有车来接我们去医院。我和第八批医疗队总联络员庄捷主任一块，晚上就去了雷神山医院。雷神山医院其实是分几期完工的，我们的这个区，刚刚建好，周边都还是工地，很多

建筑工人在工作，一路泥泞。到了人事处，我们得到任务，分管4个病区 and 1个ICU病房。

我们这个队比较特殊，人员来自6家医院，其中上海市第一人民医院和仁济医院人数最多，每个队156人，还有几家医院每家是50多人。

我们这样一支队伍，如果按照医院来分配病区是不合理的，所以就把人员进行了混编。首先要确保ICU团队，把医疗队中重症医学、呼吸、麻醉等专业的医生和有专业背景的护士，抽调出来放到ICU，因为重症监护室是抢救病人最重要的阵地。

紧急建成的雷神山医院，在实现“应收尽收”中发挥主要作用。摄影/叶佳琪

